



సమ సమాజం

తెలుగు దిన పత్రిక

తెలంగాణ, ఆంధ్రప్రదేశ్ మంగళవారం 7.6.2022 ఎడిటర్: గోసుకొండ వృద్ధిరాజు సంపుటి - 07, సంవిక-84 పేజీలు - 4 వెల రూ. 5

Published From Hyderabad Circulated by Hyderabad, Rangareddy, Nalgonda, Karimnagar, Warangal, Mahaboobnagar, Kammam, Medak

అంతర్జాతీయ వాణిజ్యంలో మన కరెన్సీ భాగస్వామ్యం

అందులు గుర్తించేలా రూపొందించిన నాణాలు విడుదల ప్రధాని మోడీ వెల్లడి



న్యూఢిల్లీ, జూన్ 6 (సమ సమాజం): అంతర్జాతీయ వాణిజ్యంలో భారత దేశ బ్యాంకులతో పాటు కరెన్సీని ముఖ్యమైన భాగంగా మార్చాలని అవసరం ఉందని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ నోక్టీవెస్పారు. కేంద్ర ఆర్థిక శాఖ చేపట్టిన ఐకానిక్ వాల్-ట్యూవాలను ప్రారంభించిన ఆయన.. అందులు సులభంగా గుర్తించే వీలున్న వివిధ కరెన్సీ నాణెలను అవిష్కరించారు. అందులు సులభంగా గుర్తించే వీలున్న కొత్త సిరీస్ నాణెలను సోమవారం ప్రధాని మోడీ అవిష్కరించారు. రూ.1, రూ.2, రూ.5, రూ.10, రూ.20 విలువగల నాణెలు.. ఆజాది కా అమ్మత్తు మహోత్సవ డిజైన్లను కలిగి ఉంటాయని తెలిపారు. అయితే ఇవి కేవలం స్మారక నాణెలు కావని.. చలామణిలో ఉంటాయని ఆయన చెప్పారు. ఈ కొత్త సిరీస్ నాణెలు.. ఆజాది కా అమ్మత్తు మహోత్సవ లక్ష్యాన్ని ప్రజలకు గుర్తు చేస్తాయని, దేశ ఆభివృద్ధికి కృషి చేయడానికి ప్రజలను ప్రేరేపిస్తాయని అన్నారు. అంతర్జాతీయ వ్యాపారం, సరఫరా గొలుసులో భారత దేశ బ్యాంకులతో పాటు కరెన్సీకి కీలక భాగస్వామ్యాన్ని కల్పించాలని అవసరం ఉందని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ విలువనిచ్చారు. ఆజాది కా అమ్మత్తు మహోత్సవాల్లో భాగంగా కేంద్ర ఆర్థిక, కార్పొరేట్ శాఖ చేపట్టిన ఐకానిక్ వాల్-ట్యూవాలను ప్రధాని సోమవారం ప్రారంభించారు. 12 ప్రభుత్వ పథకాల్లో భాగంగా యువత, వ్యాపారులు, రైతులకు సులభంగా రుణాలు అందించేందుకు ఏర్పాటు చేసిన 'జన సమర్థి' పోర్టల్ను ఈ సందర్భంగా ఆయన అవిష్కరించారు. కేంద్రం సమకూర్చిన పక్కా ఇళ్లు, విద్యుత్, గ్యాస్, తాగునీరు, ఉచిత వైద్యం.. పేదల గౌరవాన్ని పెంచాయని తెలిపారు. 'స్వాతంత్ర్య దినోత్సవ' 75వేళ్ల ఉత్సవాన్ని నిర్వహించుకుంటున్న ప్రస్తుత తరుణంలో దేశ ఆభివృద్ధి కోసం తమ తమ స్థాయిల్లో కృషి చేయడం ప్రతి ఒక్క భారతీయుడి కర్తవ్యం. ఆర్థిక సమీక్షిత కోసం మేము ఒక వేదికను తయారు చేశాం. దాని ఉపయోగాల గురించి అవగాహన పెంచాలి. మన బ్యాంకులు, కరెన్సీ.. అంతర్జాతీయ సరఫరా గొలుసు, వ్యాపారంలో కీలక భాగస్వామి కావడంపై రుక్మిణి సారించాలని అవసరం ఉందని ప్రధాని మోడీ అన్నారు.

కరెన్సీ నోట్ల ముద్రణలో మార్పు లేదు

గాంధీ బొమ్మలతోనే నోట్ల ముద్రణ ఆర్బఐ సస్పీకరణ



ముంబై, జూన్ 6 (సమ సమాజం): దేశంలోని కరెన్సీ నోట్లపై రాగూర్, అబ్దుల్ కలాం చిత్రాలను ముద్రించే అంశంపై స్పష్టత ఇచ్చింది భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు. అలాంటి ప్రతిపాదనలే తమ వద్ద లేదని కుండబద్దలు కొట్టింది. కరెన్సీ నోట్ల మార్పు వార్తలు అవాస్తవమని స్పష్టం చేసింది. కరెన్సీ నోట్లపై రవీంద్రనాథ్ ఠాగూర్, అబ్దుల్ కలాం చిత్రాలను ముద్రించే అంశాన్ని పరిశీలిస్తున్నట్లు వచ్చిన వార్తలను భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు ఖండించింది. ప్రస్తుతం ఉన్న కరెన్సీ, బ్యాంకు నోట్లపై చిత్రాలు, కొత్త వాటర్ మార్కులతో మార్పులు చేసే ప్రతిపాదనలే తమ వద్ద లేదని స్పష్టం చేసింది. ఈ మేరకు కరెన్సీ నోట్ల మార్పు వార్తలకు ముగింపు పలికింది. చిత్రాలను ముద్రించే అంశాన్ని భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంకు పరిశీలిస్తున్నట్లు పలు జాతీయ మీడియాలో వార్తలు వెలువడ్డాయి. ప్రస్తుతం కరెన్సీ నోట్లపై గాంధీ చిత్రం మాత్రమే ఉండగా.. తొలిసారి ఇతరుల చిత్రాలను కూడా కరెన్సీ నోట్లపై ముద్రించాలని అరబీబ్ అలోచిస్తున్నట్లు పేర్కొన్నాయి. 2017లోనే ఈ ప్రతిపాదన వచ్చినా ఇప్పటివరకు ఎటువంటి నిర్ణయం తీసుకోలేదని, అయితే ఈ విషయంపై త్వరలోనే ఒక నిర్ణయానికి రావాలని అరబీబ్ భావిస్తున్నట్లు వార్తలు వచ్చాయి. తాజాగా ఆ వార్తలను ఖండించింది.

తెలంగాణపై బిజెపి ప్రత్యేక ఫోకస్

కేసీఆర్ అవినీతి వైనా దృష్టి పెట్టమంటూ ప్రధానం

అధికారం లక్ష్యంగా పావులకదుతున్న నేతలు

హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): బిజెపి తెలంగాణ రాజకీయాలపై గట్టిగానే ఫోకస్ పెట్టింది. ఇక్కడే జాతీయకార్యవర్గ సమావేశాలు వచ్చే నెలలో నిర్వహించేందుకు స్వాగతాలు చేస్తోంది. తెలంగాణకు పెద్దపీట వేయాలన్న సంకల్పంతో ఓపిస నేత లక్ష్యక్షేపం రాజకీయంపై పంపారు. కేసీఆర్ చర్యలను భారతీయ జనతా పార్టీ అగ్రనాయకులు నితీతంగా గమనిస్తున్నారు. ఎంపీలూ అప్పులు చేసే కమిషన్ల రూపంలో దండుకుంటూ తమపైనే యుద్ధం ప్రకటించడం ఎటువంటి బిజెపి నాయకత్వం అగ్రహంగా ఉంది. కేసీఆర్ను తమ శత్రువుగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ సైతం అంతర్గత సమావేశాల్లో ప్రకటిస్తున్నారు. ప్రభుత్వంపై బిజెపి కూడా కేసీఆర్పై నిఘా పెట్టాయని బిజెపి పరోక్షంగా హెచ్చరికలు చేతోంది. కేసీఆర్ చుట్టూ కేంద్ర పెద్దలు ఉన్న బిగిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఎన్ఫోర్స్మెంట్ డైరెక్టరేట్ వంటి సంస్థలు ఏ క్షణంలోనైనా రంగంలోకి దిగవచ్చునని చెబుతున్నారు. నీటిపారుదల శాఖకు చెందిన అసెంబ్లీ చెల్లింపులకు సంబంధించి నిర్ణయమైన అధికారాల కేంద్ర ప్రభుత్వ వద్ద ఉన్నాయని బిజెపి నేతలు బాహుళంగానే చెబుతున్నారు. జైలుకు పంపాలని పదేపదే చెబుతున్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ విషయం ఎలా ఉన్నప్పటికీ తెలంగాణలో అధికారంలోకి రావాలని బిజెపి పట్టుదగా ఉంది. పార్టీ జాతీయ కార్యవర్గ సమావేశాన్ని కూడా ఈ కారణంగానే హైదరాబాద్లో నిర్వహించబోతున్నారు. తెలంగాణలో దాని ప్రధానం బిజెపి విజయావకాశంపై ఉంటుంది. తెలంగాణలో దాదాపు 25 నియోజకవర్గాల్లో సీమాంధ్రుల సంఖ్య గణనీయంగా ఉంది. గతంలో లాగా సెటిల్మెంట్ తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ పట్ల కూడా అంత సానుకూలంగా లేదు. ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోడీ ముఖ్యాన్ని చూడడానికి కూడా తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ ఇష్టపడడం

గూగుల్కు ఆస్ట్రేలియా కార్యాలయం

4 కోట్ల చెల్లించాలంటూ ఆదేశాలు



సిడ్నీ, జూన్ 6 (సమ సమాజం): ప్రముఖ సర్వే ఇంజనీర్ గూగుల్కు ఆస్ట్రేలియా కోర్టు భారీ జరిమానా విధించింది. ఓ రాజకీయ నాయకుడికి సుమారు రూ.4 కోట్లు చెల్లించాలని ఆదేశించింది. వివాదాస్పద వీడియోల కారణంగా ఆ నేత రాజకీయాలను వీణాల్ని వచ్చిందని పేర్కొంది. ఓ రాజకీయ నాయకుడికి స్వలికంగా యూట్యూబ్లో వైరల్ అయిన వివాదాస్పద వీడియోల కారణంగా ఆయన రాజకీయాలను వీణాల్ని వచ్చిందని, అందుపై ఆ నేతకు 5,15,000 డాలర్లు(దాదాపు రూ.4కోట్లు) చెల్లించాలని ఆదేశించింది. ఆస్ట్రేలియాలోని న్యూ సౌత్ వేస్ట్ డిప్యూటీ ప్రీమియర్ గా ఉన్న జాన్ బరిటాలోను విమర్శించాడు.. జోర్జన్ శాంక్స్ అనే రాజకీయ విశ్లేషకుడు 2020 చివర్లో యూట్యూబ్లో కాన్సి వీడియోలు పోస్ట్ చేశారు. ఎలాంటి ఆధారాలు ముందుకువచ్చలేక.. జాన్పై శాంక్స్ సు తీవ్రమైన అవినీతి ఆరోపణలు చేశారు.

అప్పలకుప్పగా కెసిఆర్ పాలన

జీతాలకు డబ్బుల్లీకుండా చేశారు



హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): కేసీఆర్ పాలనలో రాష్ట్రం అప్పుల కుప్పగా మారినందుకు డిజిఎస్ ప్రెసిడెంట్ ప్రొఫెసర్ కోదండరాం విమర్శించారు. సోమవారం హైదరాబాద్ లోని ఇందిరా పార్కు వద్ద చేపట్టిన ఆత్మగౌరవ దీక్షలో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా డిజిఎస్ ప్రభుత్వంపై విమర్శలు చేశారు. నిధుల ఖర్చు విషయంలో ఒక పద్ధతి లేకపోవడం అప్పులకు కారణమన్నారు. నీట్లు, సింగులు, నియామకాలు అనే దిమాండ్ తో రాష్ట్రం ఏర్పడిందని, అయితే అవేమీ కేసీఆర్ పాలనలో నెరవేరలేదన్నారు. కాశీశ్వరంప్రాజెక్ట్తో ఎలాంటి ఉపయోగంలేదన్నారు. ఉద్యోగులకు జీతాలిచ్చేందుకు ప్రభుత్వం వద్ద నిధులు లేవని మండిపడ్డారు. ఇక ఉద్యోగ నోటిఫికేషన్లు లేక నిరుద్యోగులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని తెలిపారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో కేసీఆర్ ను ఓడిస్తే తప్ప ప్రజలకు మేలు జరగదన్నారు.

పాఠశాలల రూపురేఖలు మారుతున్నాయి

కార్పొరేట్ నూజ్లకు ధీటుగా అభివృద్ధి పల్లె నిర్మల్లో మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి



వనపర్తి, జూన్ 6 (సమ సమాజం): మన ఊరు- మన బడి కార్యక్రమంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలల రూపురేఖలు పూర్తిగా మారిపోతాయని మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి అన్నారు. కార్పొరేట్ నూజ్లకు ధీటుగా సర్కారు బడులను తీర్చిదిద్దుతున్నామని చెప్పారు. దశలవారీగా అన్ని పాఠశాలల్లో డిజిటల్ విద్యా విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టి, విద్యార్థుల అభివృద్ధికి సామర్థ్యాన్ని మెరుగుపరచడం, మౌలిక వసతులను ఏర్పాటుచేసేందుకు ఈ పథకాన్ని రూపొందించామన్నారు. పల్లెనిర్మల్లో భాగంగా వనపర్తి మండలం పెద్దగూడెం తండాలో మంత్రి మార్నింగ్ వాక్ చేశారు. ఈ సందర్భంగా గ్రామంలో సమస్యలు పరిశీలించారు. బడిబాట కార్యక్రమం నిర్వహిస్తున్న ఉపాధ్యాయులును అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. రాష్ట్రంలోని 26,065 ప్రభుత్వ, స్థానిక సంస్థల పాఠశాలల్లో చదువుతున్న 19,84,167 మంది విద్యార్థులకు నాణ్యమైన విద్య అందాలన్నదే సీఎం కేసీఆర్ సంకల్పమని చెప్పారు. దీనికోసం ప్రభుత్వం రూ.7,289 కోట్లు ఖర్చుచేయనున్నదని తెలిపారు. మొదటి దశలో రూ.3,497.62 కోట్లు కేటాయించామన్నారు.

తెలంగాణ సంస్కృతిని చాటే విధంగా బోనాలు

ఉత్సవాలకు ప్రభుత్వం రూ.15 కోట్లు కేటాయింపు



హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): తెలంగాణ సంస్కృతిని చాటే విధంగా బోనాల ఉత్సవాలను ఘనంగా నిర్వహించడానికి ప్రభుత్వం రూ.15 కోట్లు కేటాయించింది. వకుంఠవర్ణ శాఖ మంత్రి తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ చెబుతూ.. సోమవారం ఎన్సీహెచ్ఆర్డీలో జాతర ఏర్పాటును అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులతో సమావేశం నిర్వహించారు. అనంతరం ఆయన మీడియాతో మాట్లాడుతూ బోనాలను అత్యంత వైభవంగా నిర్వహించాలనే ఆలోచనతో ప్రభుత్వం 15 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసిందని తెలిపారు. బోనాల కోసం ప్రభుత్వ దేవాలయాలకే కాకుండా ప్రయత్నే దేవాలయాలకు సుమారు 3 వేల దేవాలయాలకు ఆర్థిక సహాయం అందిస్తున్నట్లు చెప్పారు. ఎలాంటి ఆటంకాలు లేకుండా బోనాల ఉత్సవాలను నిర్వహించేలా అన్ని ఏర్పాట్లు చేయడం జరుగుతుందని అన్నారు. జిహెచ్ఎస్ఐ ఆధ్వర్యంలో రహదారుల మరమ్మత్తులు,

బండి సంజయ్ వ్యాఖ్యలు దారుణం

శ్రీలంక మారింది గుజరాత్, యూపీలో ఘాటుగా విమర్శలు గుప్పించిన మంత్రి జగదీశ్వర్ రెడ్డి

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 6 (సమ సమాజం): తెలంగాణను శ్రీలంకతో పోల్చిన బిజెపి రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు బండి సంజయ్ పై మంత్రి జగదీశ్వర్ రెడ్డి మండిపడ్డారు. శ్రీలంకలాగా మారింది గుజరాత్, యూపీ రాష్ట్రాలనే అన్నారు.. తెలంగాణ అభివృద్ధిలో దూసుకెళ్తుందని స్పష్టం చేశారు. ఆకలి చెందకపోతే పాకిస్తాన్, బంగాదేశ్ తరవాతి స్థానంలో భారత్ ఉంటుంటే అందుకు బిజెపి వైఫల్య పాలనే కారణమని విమర్శించారు.



రాష్ట్రాలు బలపడితేనే దేశాభివృద్ధి

అభివృద్ధి చెందుతున్న రాష్ట్రాలను దెబ్బతీయద్దు ఎన్నికలప్పుడే రాజకీయాల ఉండాలి తరవాత అంతా అభివృద్ధి గురించే తవన పరిశ్రమల శాఖ వార్షిక నివేదిక విడుదల చేసిన మంత్రి కేటీఆర్



హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): ప్రగతిశీల రాష్ట్రాలను ప్రోత్సహించారే తప్ప అణగదొక్కకూడదని రాష్ట్ర బడి, పరిశ్రమల శాఖ మంత్రి కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. రాజకీయాలకు

బైకర్ను ఢీకొట్టిన కారు యజమాని

న్యూఢిల్లీ, జూన్ 6 (సమ సమాజం): ఢిల్లీలో ఓ కారు యజమాని రెచ్చిపోయాడు. ఉద్దేశపూర్వకంగా బైకర్ను ఢీకొట్టి పారిపోయాడు. ఢిల్లీ అర్బన్ డివిజన్ పోలీసులు సహాయంతో జరిగిన ఘటనకు సంబంధించిన వీడియో సోషల్ మీడియాలో వైరల్ గా మారింది. ఈ ఘటనను సుమోటోగా స్వీకరించిన పోలీసులు కారు యజమానిపై కేసు బుక్ చేశారు. బాధితు బైకర్ 10 మంది స్నేహితులతో కలిసి గురుగ్రామ్ నుంచి ఢిల్లీ తిరిగి వస్తుండగా ఓ కారు యజమాని వారికి చేరుపగా వచ్చాడు. రాష్ట్ర డ్రైవింగ్ చేస్తూ బైకర్లను భయభ్రాంతులకు గురిచేశారు. అంతటితో ఆగకుండా వారిని బెదిరించడంతో పాటు బాతులు తిట్టాడు. ఎందుకు తిడుతున్నావని బైకర్లు ప్రశ్నించగా మరింత రెచ్చిపోయాడు. తనను దాడి ముందుకు వెళ్లిన ఓ బైకర్ను ఉద్దేశపూర్వకంగా ఢీకొట్టాడు. కారు ఢీకొట్టిన మోటో బైక్ పట్టు కొట్టింది. అధ్యక్షులశాఖ బైకర్ ప్రాణాలతో బయటపడ్డాడు.

- > చిత్తూరు లోని పాలకుడు కెసిఆర్
- > పాదయాత్రలో మండిపడ్డ వైసీపీ ఎమ్మెల్యేలు
- > ఏడుపాలయ దుర్గమ్మ సన్నిధిలో విషాదం
- > నీటి ముగిగి ఇద్దరు మృతి
- > కాంగ్రెస్, జేపీఎస్ చెత్త పార్టీలు
- > వావిళ్ల ఫెలోలో, డిజిల్ ధరలు పెరిగాయి
- > పల్లె ప్రగతిలో మంత్రి ఎర్రబెల్లి ధ్యక్షం
- > పర్యావరణానికి చెట్ల ప్రాణం
- > మొక్కలు నాటడం ఒక బాధ్యత
- > బ్రహ్మకామలినీతో కలిసి మొక్కలు నాటిన మంత్రి వువ్వార్
- > జిల్లాలో అంతర్జాతీయ క్రీడా సౌకర్యాలు
- > మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ వెల్లడి
- > జిజివీ నేతల తప్పిదానికి దేశం ఎందుకు క్షమపణలు చెప్పాలి
- > ప్రధాని మోడీకి కెటిఆర్ ఢ్యక్ష

చిత్తశుద్ధి లేని పాలకుడు కెసీఆర్

పాదయాత్రలో మండిపడ్డ వైఎస్ పల్లెలు

(మొదటి పేజీ తరువాయి) ఖమ్మం, జూన్ 6 (సమ సమాజం): సీఎం కేసీఆర్ కు రాష్ట్ర ప్రజలపై చిత్తశుద్ధిలేదని వైఎస్ పల్లెలు ఆరోపించారు. ఆయన బాధ్యత లేకుండా పాలిస్తున్నారని మండిపడ్డారు. వైఎస్ పల్లెలు చేపట్టిన ప్రజా ప్రస్థానం పాదయాత్ర 86వ రోజు వైఎస్ నియోజకవర్గంలో కొనసాగుతోంది. పాదయాత్ర 1100 కిలోమీటర్లు పూర్తి చేసుకున్న సందర్భంగా లక్ష్మీపురంలో ఆమె మాట్లాడారు. 13 ఏళ్ల తర్వాత కూడా వైఎస్ రాజశేఖర్ రెడ్డిని గుర్తు పెట్టుకున్నారనడానికి అక్కడ పెద్ద ఎత్తున ప్రజలు గుమికూడిన జనసందోహం నిదర్శనమన్నారు. మహానేతలకు మరణం లేదన్నారు. ప్రజలకిచ్చిన ఒక్క హామీని కూడా కేసీఆర్ నెరవేర్చలేదని ఆరోపించారు. అందుకే తాను వైఎస్ఆర్ పార్టీని స్థాపించానని చెప్పాడన్నారు. పేదలకు దబారే బెడ్డం ఇచ్చి, పోషక భూములకు పట్టాలు ఇవ్వడంలో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం ఘోరంగా విఫలమైందని మండిపడ్డారు. హామీలు ఇచ్చి మళ్లీ పెట్టడం కేసీఆర్ అలవాటు చేసుకున్నారని అన్నారు.



ఏడుపాయల దుర్గమ్మ సన్నిధిలో విషాదం

(మొదటి పేజీ తరువాయి) మెదక్ జిల్లాలో విషాదం చోటు చేసుకుంది. పాపన్నపేట మండల పరిషత్ ఏడుపాయల దుర్గమ్మ సన్నిధిలో నీట మునిగి ఇద్దరు మృతి చెందారు. పాపన్నపేట ఎన్టీఆర్ విజయ కుమార్ తెలిపిన వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. కామారెడ్డి జిల్లా దుర్గమ్మ గ్రామానికి చెందిన బాబా సాయిలు (42) దుర్గామాత దర్శనానికి ఆదివారం సాయంత్రం ఏడుపాయలకు చేరుకున్నారు. ముఖం కడుక్కోవడానికి ఏడుపాయలలోని చెక్ డ్యామ్ లోకి దిగుతుండగా కాలుజారి నీటిలో పడి మృతి చెందారు. సమాచారం అందుకున్న పోలీసులు సంఘటన స్థలానికి చేరుకొని కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. మృతుడికి భార్య అనిత ఇద్దరు పిల్లలు ఉన్నారు. కాగా, మరో ప్రమాదంలో వికారాబాద్ జిల్లా మోవిన్ పేట్ మండలం చక్రం పల్లి గ్రామానికి చెందిన ఎంపీ హాకిం (32) ఘనపూర్ ఆనకట్ట సమాపాన ప్రమాదవశాత్తు నీట మునిగి మృతి చెందారు. ఇతడికి భార్య షబానా కూతురు నిహాన్ ఉన్నారు. వీరు ఇరువురు ఆదివారం అమ్మవారి దర్శనానికి వచ్చి మృతి చెందారు. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.



నీట మునిగి ఇద్దరు మృతి

పర్యావరణానికి చెట్ల ప్రాణం

మొక్కలు నాటడం ఒక బాధ్యత • బ్రహ్మకుమారిలో కలసి మొక్కలు నాటిన మంత్రి పువ్వాడ

హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): ఈ విశ్వం మీద నివసిస్తున్న సకల జీవరాశులకు చెట్ల ప్రణయము అని, మొక్కల ప్రాముఖ్యతను తెలుసుకుని ప్రతి ఒక్కరు విధిగా మొక్కలు నాటాలని రవాణా శాఖ మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ పిలుపునిచ్చారు. ఆధ్యాత్మికత, యోగా రంగాల్లో ప్రపంచవ్యాప్త గుర్తింపు పొందిన బ్రహ్మ కుమారిన్ సమాజం ఆధ్వర్యంలో చేపట్టిన 40 లక్షల మొక్కలు నాటి కార్యక్రమంలో భాగంగా సోమవారం మంత్రి పువ్వాడ నివాసంలో బ్రహ్మకుమారిలతో కలిసి మొక్కలు నాటారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. యోగా, వ్యక్తిత్వ వికాసం వంటి అంశాలను బోధించే బ్రహ్మ కుమారిలు 50వ 'ప్రపంచ వ్యూహరణ దినోత్సవం' సందర్భంగా మొక్కలు నాటాలనే బృహత్తర సంకల్పంతో 'కల్పవృక్ష' పేరున ఈ కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టడం అభినందనీయమన్నారు. పీఠీ గారి, తాగే నీరు, తినే ఆహారం కులవీతమై మనిషి మనుగడ ప్రశ్నార్థకంగా మారిందనే ఆవేదనతో ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ హరితహారం కార్యక్రమానికి శ్రీకారం చుట్టారని పేర్కొన్నారు. మొక్కలు నాటడంతో మాత్రమే ఈ సృష్టిని కాపాడగలమనే ఒకే ఒక్క సమ్మతంతో కేసీఆర్ కొనసాగిస్తున్న హరితహారం అడుగుజాడల్లో బ్రహ్మకుమారి సమాజం మొక్కలు నాటి కార్యక్రమాన్ని చేపట్టడం మంచి నిర్ణయమన్నారు. జూన్ 5వ తేదీ నుంచి ఆగస్టు 25 వరకు జరగనున్న కల్పవృక్ష క్యాంపెయిన్ లో భాగంగా క్యాంపెన్ ద్వారా దేశ వ్యాప్తంగా బ్రహ్మకుమారిన్ సెంటర్ల తరఫున 40లక్షల మందితో కలిసి 40 లక్షల మొక్కలు నాటేందుకు కృషి చేస్తున్నట్లు బ్రహ్మకుమారి అరుణ తెలిపారు. కార్యక్రమంలో బ్రహ్మ కుమారిలు బీజ్ గీత, బీజ్ రచనాచేపి, బీజ్ ప్రసాద్, బీజ్ అన్నపూర్ణ తదితరులు ఉన్నారు.



బజెపి నేతల తప్పిదానికి దేశం ఎందుకు క్షమాపణలు చెప్పాలి ప్రధాని మోడీకి కఠిన డ్లీట్



హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): ప్రధాని మోడీని ఉద్దేశిస్తూ రాష్ట్ర ఐటీ, పురపాలక శాఖ మంత్రి కేటీఆర్ డ్లీట్ చేశారు. బీజేపీ నేతల వ్యాఖ్యలకు దేశం ఎందుకు క్షమాపణ చెప్పాలన్నారు. క్షమాపణ చెప్పాల్సింది బీజేపీ తప్ప దేశం కాదని కేటీఆర్ పేర్కొన్నారు. విద్యేషం వెదజల్లుతున్నందుకు తొలుత ప్రజలకు క్షమాపణ చెప్పాలని డిమాండ్ చేశారు. తాజాగా మహమ్మద్ ప్రవక్త బీజేపీ నేతలు సుఫూర్ శర్కు సవీన్ కుమార్ ఉండాలే తీవ్ర ఆభ్యంతరకర వ్యాఖ్యలు చేసిన సంగతి తెలిసిందే. దీంతో బాన్సు, ఖతార్, కువైట్ దేశాలు ఏకంగా భారత రాష్ట్రాధికార సమస్య వంటి తీవ్ర నిరసన వ్యక్తం చేశాయి. భారత్ క్షమాపణలు చెప్పాలని గల్ఫ్ దేశాలు డిమాండ్ చేసిన విషయం విదితమే.

జిల్లాలో అంతర్జాతీయ క్రీడా సౌకర్యాలు

మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ వెల్లడి



(మొదటి పేజీ తరువాయి) మహబూబ్ నగర్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): సీఎం కేసీఆర్ క్రీడలకు అత్యంత ప్రాధాన్యం ఇస్తున్నారని, గ్రామీణ, పట్టణ ప్రాంతాల్లో క్రీడా ప్రాంగణాలు ఏర్పాటు చేసి క్రీడలను ప్రోత్సహిస్తున్నారని మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ అన్నారు. జిల్లా కేంద్రంలోని స్టేడియంలో రూ.30 లక్షలతో నిర్మించిన స్పిన్ గోల్డ్ ఫూల్, బాస్కెట్ బాల్, ఆర్ట్స్ కోర్సులను మంత్రి ప్రారంభించారు. రాష్ట్రంలోని ప్రతి నియోజకవర్గంలో క్రీడా మైదానాల నిర్మాణానికి కృషి చేస్తున్నామన్నారు. అంతర్జాతీయ స్థాయి క్రీడా సౌకర్యాలను అందుబాటులోకి తెస్తున్నామని చెప్పారు. మహబూబ్ నగర్ పట్టణ సమగ్ర అభివృద్ధి కార్యక్రమం క్రీడా అభివృద్ధికి అన్ని విధాలా చర్యలు తీసుకుంటామని మంత్రి వెల్లడించారు. రూ. 4 కోట్లతో ఇండోర్ స్టేడియం అభివృద్ధి చేస్తున్నామని, త్వరలోనే క్రీడాకారులకు అందుబాటులోకి తెస్తామన్నారు. స్టేడియంలో సకల వసతులు కల్పిస్తున్నామని వెల్లడించారు.

బోనాలపై మంత్రి సమీక్ష



హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): ఈ నెల 30న గోల్కొండ బోనాలతో ఆషాఢ బోనాల ప్రారంభం కానుంది. జూలై 17న ఉజ్జయిని మహాకాళి అమ్మవారి బోనాలు ప్రారంభం కానున్నాయి. జూలై 18న రంగం, భవన్యవారి కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నారు. జూలై 24న భాగ్యనగర బోనాలు, జూలై 25న ఉమ్మడి దేవాలయాల ఘట్టాల ఊరేగింపు, జూలై 28న గోల్కొండ బోనాలతో కార్యక్రమం ముగియనుంది. ఈ మేరకు మంత్రి తలసాని అధికారులతో సమీక్షించారు.

కాంట్రాక్ట్ల కోసం అప్పలు తీర్చలేక టిఆర్ఎస్ నేత అత్యుపాత్య

వరంగల్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): కాంట్రాక్ట్ చేసిన బిల్లులు రాలేదని అప్పలు బాధతో టిఆర్ఎస్ బీడర్ బలవర్ధనానికి పాల్పడ్డారు. ఈ ఘటన వరంగల్ జిల్లాలో చోటు చేసుకుంది. వరంగల్ జిల్లా చెన్నారావుపేట మండలం అమ్మతండా గ్రామ సర్పంచ్ శాంత దిన్నమ్మ కుమారుడు బోడ వెంకన్న గ్రామంలో పలు అభివృద్ధి పనులకు కాంట్రాక్ట్ చేశారు. కాంట్రాక్ట్ పనులకు గాను రూ. 15 లక్షలకు పైగా అప్పలు చేసి ప్రభుత్వం అందించిన పనులను కంప్లీట్ చేశారు. అయితే తెలివితేటలు నుండి ఎంతకీ బిల్లు రాకపోవడం, తప్పిన అప్పలకి వడ్డీలు పెరగడంతో మనస్తాపానికి గురి పురుగుల మండల తాగి అత్యుపాత్యం చేసుకున్నారు. గ్రామంలో అందరితో కలుపుకోలుగా ఉండే వృత్తి జిల్లా అత్యుపాత్యం చేసుకోవడంతో గ్రామంలో విషాదనాడులు అలముకున్నారు.

మినీ ట్యాంక్ బండ్ పనులు త్వరగా పూర్తి చేయాలి మంత్రి



మహబూబ్ నగర్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): మినీ ట్యాంక్ బండ్లలో చేపవిన బలాండ్, సస్పెన్షన్ ట్రిప్లీ పనులను త్వరగా పూర్తిచేయాలి మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్ అన్నారు. సోమవారం మినీ ట్యాంక్ బండ్ నిర్మాణ పనులను మంత్రి తనిఖీ చేశారు. వరకాలం సమాప్తిస్తున్నందున పెద్ద చెరువులో పూడిక తీసి పనులను వేగవంతం చేయాలన్నారు. అదేవిధంగా సస్పెన్షన్ ట్రిప్లీ పనులు, బలాండ్ పనులు కూడా త్వరగా పూర్తి చేసేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. ఒకేసారి బలాండ్, తీగల వంటివి, నెలకల రోడ్డు నిర్మాణం పనులన్ని బోగిలా పనులను పూర్తిచేయాలి. అవసరమైతే మరొక మంది తీగ, రుంధ్రాలను ఉపయోగించి పనులు వేగంగా జరిగేలా చర్యలు తీసుకోవాలని కాంట్రాక్టర్లను ఆదేశించారు. ఈ సందర్భంగా వర్షపు నీరు చెరువులో చేరకుండా అదేవిధంగా మురికి నీరు చెరువు లోకి రాకుండా బయటికి పంపేలా తీసుకోనే చర్యలు పై స్థానిక సంస్థల అదనపు కలెక్టర్ తేజస్ సందల్తో పావర్తం వలు సూచనలు చేశారు. మంత్రి వెంట మున్సిపల్ ఇంజనీర్ కె సరసింహులు, ముదా చైర్మన్ వెంకన్న మున్సిపల్ కమిషనర్ ప్రదీప్ కుమార్, ఇరిగేషన్ ఇంజనీర్లు, తదితరులు ఉన్నారు.

పల్లె ప్రగతితో గ్రామాల్లో అభివృద్ధి పరిశ్రుధంగా కనిపిస్తున్న పల్లెలు • మంత్రి సజితా ఇంద్రా రెడ్డి



రంగారెడ్డి, జూన్ 6 (సమ సమాజం): పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమం చేపాటి ఆదర్శంగా నిలిచిందని విద్యాశాఖ మంత్రి సజితా ఇంద్రారెడ్డి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమం పుణ్యమా అంటూ నేడు ప్రతి గ్రామంలో పక్కతి వనం, దంపింగ్ యార్డు, కంప్రాస్ పెర్లు, వైకుంఠ ధామం తదితర వసతులతో పల్లెలను సమస్యలు తీరినట్లు మంత్రి తెలిపారు. సీఎం కేసీఆర్ పాలనలో రాష్ట్ర ప్రగతి దిశగా పయనిస్తుందన్నారు. సోమవారం రంగారెడ్డి జిల్లా కందుకూరు మండలం సాయిరెడ్డిగూడ గ్రామంలో టీఎస్ సీఎం జిల్లా కమిషనర్ 70లక్షల రూపాయలతో వివిధ అభివృద్ధి పనులకు శంకుస్థాపన చేశారు. అనంతరం పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆమె మాట్లాడుతూ.. పల్లెలు, పట్టణాలు పరిశుభ్రతతో కళకళలాడుతున్నాయన్నారు. గ్రామాల అభివృద్ధికి ప్రభుత్వం పెద్దపీట వేస్తుందన్నారు. ఒకప్పుడు చెత్త కుప్పలు, మురుగు నీటితో గ్రామాల కంపు కొడుతే.. నేడు పచ్చని చెట్లు, పరిశుభ్రతకు అనవాళ్లగా మారి ప్రజలకు ఆహ్లాదాన్ని పంచుతున్నాయన్నారు. ప్రతి ఊరికీ క్రీడా ప్రాంగణం ఏర్పాటు గొప్ప విషయమన్నారు. దీంతో గ్రామీణ క్రీడాకారులకు ఎంతో మేలు జరుగుతుందని తెలిపారు. అలాగే బాటలకు విశేష స్పందన వస్తుందని మంత్రి తెలిపారు. కార్యక్రమంలో ఎంపీపీ మండల జ్యోతి, వైఎస్ ఎంపీపీ గంగుల శముఖ్, మార్కెట్ చైర్మన్ సురుసాని వరకత్తి, పీఎస్ఎస్ చైర్మన్ దేవశర్మి చంద్రశేఖర్ రెడ్డి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

కాంగ్రెస్, బీజేపీలు చెత్త పార్టీలు



వారిపల్లె పెట్టోల్, డిజిల్ ధరలు పెరిగాయి • పల్లె ప్రగతిలో మంత్రి ఎర్రబెల్లి ధ్వజం

(మొదటి పేజీ తరువాయి) మేడ్చల్ మల్కాజగిరి, జూన్ 6 (సమ సమాజం): కాంగ్రెస్ పార్టీ నేతల దోపిడీ దొంగల మాట్లాడుతున్నారని పంచాయతీ రాజ్ శాఖ మంత్రి ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు పై ఆయన్నారు. కాంగ్రెస్, బీజేపీలు చెత్త పార్టీలు. వాళ్ల వల్ల పెట్టోల్, డిజిల్, నిత్యావసర ధరలు పెరిగాయని మంత్రి ఎర్రబెల్లి మండిపడ్డారు. 5వ విడత పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమాల్లో భాగంగా సోమవారం జిల్లాలోని మామ చింతలపల్లిలో పర్యటించారు. మంత్రి మల్లారెడ్డితో కలిసి మామ చింతలపల్లిలో రూ.15 లక్షల ఎన్డీఎఫ్ నిధులతో కమ్యూనిటీ హాల్ నిర్మాణానికి, 15 లక్షలతో అందర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజీ, సీసీ రోడ్డు నిర్మాణం, 13.5 లక్షలతో మండల ప్రజా పరిషత్ కార్యాలయం ప్రహారీ నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఎర్రబెల్లి మాట్లాడుతూ.. కాంగ్రెస్, బీజేపీ పార్టీలతో ప్రజలకు ఏనాడు మేలు జరగలేదన్నారు. వాళ్ల లాభ వడ్డారు. చేతగాని దర్జమ్మలు అని ఘటంగా విమర్శించారు. తుపాకి వెంకట్రాముడు లాగా మాట్లాడుతారు. బీజేపీ పాలనలో రాష్ట్రం, దేశం సర్వనాశనం అయిందన్నారు. గ్రామాల్లో కనీస వసతులు లేని పరిస్థితి దాపురించిందని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. సీఎం కేసీఆర్ వచ్చాక గ్రామాలకు మంచి రోజులు వచ్చాయన్నారు. ప్రతి గ్రామానికి నిధులు అందే విధంగా రాష్ట్రంలో గ్రామ పంచాయతీలకు 230 కోట్లు ఇస్తున్నది సీఎం కేసీఆర్ మాత్రమే అన్నారు. ప్రతి గ్రామంలో ఇంటింటికీ నీళ్లు, ప్రతి గ్రామానికి ట్రాక్టర్, ట్రాబి, ట్యాంకు, సర్పటి, దంపింగ్ యార్డు, వైకుంఠ ధామాలు వచ్చాయన్నారు. గతంలో మనం ఎప్పుడైనా చూశామా? అని ప్రశ్నించారు. పల్లెలు పరిశుభ్రంగా మారి అభివృద్ధిని సాధించారున్నారు. పలె ప్రగతిని సాధించాం అని ఘటంగా అభివృద్ధి చేసుకోవాలన్నారు. కార్యక్రమంలో జిడ్పీ చైర్మన్ శరత్ చంద్రా రెడ్డి, పంచాయతీ రాజ్ కమిషనర్ శరత్, స్థానిక సంస్థల ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు. అయితే ముడు చింతలపల్లి మండల కేంద్రంలో జరిగిన పల్లె ప్రగతి కార్యక్రమం రసాభాసంగా మారింది. ఈ కార్యక్రమంలో మంత్రిలు ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు, మల్లారెడ్డి పాల్గొన్నారు. అక్కడ జరుగుతున్న సభలో మంత్రిలు మాట్లాడుతుండగా.. కాంగ్రెస్ నేత సింగిరెడ్డి హరివర్ధన్ రెడ్డి సర్పంచులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలను ప్రస్తావించారు. దీంతో సభలో గొడవ జరిగింది. సభలో కేటీఆర్, కాంగ్రెస్ నేతల మధ్య తీవ్ర వాదోపవాదాలు జరిగాయి. సభలో కాంగ్రెస్ నేతలను ఆందోళన చేపట్టారు. ఈ క్రమంలో కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకుడు జిల్లా పరిషత్ ఎల్ఐఓ టీడర్ హరి వర్ధన్ రెడ్డిని పోలీసులు అదుపులోకి తీసుకున్నారు. అక్కడి నుండి ఆయనను పోలీసు వాహనంలో స్టేషన్ కు తరలించారు.

పిడుగుపాటుకు గీతకార్తికుడి మృతి

నల్లగొండ, జూన్ 6 (సమ సమాజం): జిల్లాలోని చిట్టాల మండలంలో విషాదం చోటుచేసుకుంది. మండలంలోని వెలిమినేరులో పిడుగుపాటుకు గీతకార్తికుడు మృతిచెందారు. గ్రామానికి చెందిన అంతరి శివకుమార్ (29) అధికారం సాయంత్రం కల్లు గిరుదానికి వెళ్లారు. అయితే ఈదురుగాలులతో కూడిన వర్షం కురవడంతో ఓ చెట్టు కింద నిలబడ్డారు. కాగా, అదే చెట్టుపై పిడుగు పడడంతో అక్కడికక్కడే మృతిచెందారు. అయితే రాత్రి పొద్దుపోయినప్పటికీ ఇంటికి రాకపోవడంతో కుటుంబ సభ్యులు అతని కోసం వెతికారు. ఈ క్రమంలో సోమవారం ఉదయం శివకుమార్ మృతదేహాన్ని గుర్తించారు. స్థానికల సమాచారంతో పోలీసులు ఘటన స్థలానికి చేరుకున్నారు. మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్గం నిమిత్తం దవాఖానం తరలించారు.

బజెపి తీరుతో గల్ఫ్ లో అవమానాలు



బజెపి నేతలపై చర్యలు తీసుకోవాలన్న డిమాండ్

హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): మహమ్మద్ ప్రవక్తపై అసచిత వ్యాఖ్యలు చేసిన బీజేపీ మాజీ అధికార ప్రతినిధి సుఫూర్ శర్కును అరెస్ట్ చేయాల్సిందిన ఎంఐఎం చీఫ్ అనదుల్ కరీం డిమాండ్ చేశారు. ఆమె చేసిన వ్యాఖ్యల వల్ల గల్ఫ్ దేశాల్లో భారత్ పై తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యాపించి వ్యక్తం చేశారు. భారత్ విదేశాంగ విధానం వాశనమై పోయిందన్నారు. సుఫూర్ శర్కును సస్పెండ్ చేస్తే సరిపోదని, అమెను అరెస్ట్ చేయాలని అన్నారు. భారత్ విదేశాంగ శాఖ బీజేపీలో భాగమే అని ప్రశ్నించిన ఒకసారి.. గల్ఫ్ దేశాల్లోని భారతీయులపై హింస, కాత్తూహంకార చాటులు జరిగితే విదేశాంగ శాఖ అప్పూడేం చేస్తుందని ప్రశ్నించారు. ఇలాంటి అవమాన కరమైన వ్యాఖ్యలు చేసేందుకు బీజేపీ తన అధికార ప్రతినిధులను ఉద్దేశపూర్వకంగానే చర్యలకు పంపిస్తుంది ఒకసారి ఆరోపించారు. అంతర్జాతీయ వేదికపై నుంచి విమర్శలు రావడంతోనే సుఫూర్ శర్కును బీజేపీ చర్యలు తీసుకుంటుంది అన్నారు. మహమ్మద్ ప్రవక్తపై వ్యాఖ్యల ఫలితంగా ఉపరాష్ట్రపతి వెంకయ్య నాయుడి గౌరవార్థం ఖతర్లో ఇవ్వాలని విడుదల చేశారు. రెండు గల్ఫ్ దేశాలు భారత్ రాష్ట్రాలకు సమస్య ఇచ్చాయని గుర్తు చేశారు. సుఫూర్ శర్కుపై చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రధానిని తానెప్పుడూ కోరానని, కానీ ఆయన పెదవెనిపి పెట్టారని విమర్శించారు. గల్ఫ్ దేశాల నుంచి వ్యతిరేకత వ్యక్తమైన తర్వాత మాత్రమే చర్యలు తీసుకున్నారని, కానీ అవిచ్ఛిన్నం చేసి ఉండారని అన్నారు. తమ అధికార ప్రతినిధి ముస్లిం మనోభావాలు దెబ్బతీసేలా వ్యాఖ్యలు చేసిన విషయాన్ని తెలుసుకునేందుకు బీజేపీకి పది రోజులు పట్టిందని ఒకసారి తూర్పారబట్టారు.

పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేషన్ కోర్సులకు ఉమ్మడి ప్రవేశ పరీక్ష

హైదరాబాద్, జూన్ 6 (సమ సమాజం): రాష్ట్రంలోని అన్ని యూనివర్సిటీల్లో పోస్ట్ గ్రాడ్యుయేషన్, బిటెడ్ ఇంటిగ్రేటెడ్ కోర్సుల్లో ప్రవేశాలకు నిర్వహించే ఉమ్మడి ప్రవేశ పరీక్ష(సీపీగెట్) నోటిఫికేషన్లను ఉన్నత విద్యామండలి చైర్మన్ ఆర్ లింబాద్రి విడుదల చేశారు. ఉస్మానియా, కాకతీయ, పాలమూరు, మహాత్మాగాంధీ, శాతవాహన, తెలంగాణ, జేపీఎస్ యూ హెచ్, మహిళా పర్సనల్ సీపీగెట్ ద్వారా ప్రవేశాలు కల్పించనున్నారు. నవీ జులై 4వ తేదీ వరకు ఆన్లైన్లో దరఖాస్తులను స్వీకరించనున్నారు. అలసత్తు రుసుంకో జూలై 15 వరకు దరఖాస్తులను సమర్పించొచ్చు. జూలై 20 నుంచి సీపీగెట్ ఆన్లైన్లో ప్రవేశ పరీక్షలు నిర్వహించనున్నారు.

